
У име Оца и Сина и Светога Духа 

Када је браћо и сестре, пророк и цар Давид, био пастир 
оваца код свога оца, имао је прилику да посматра дела 
руку Божијих. Звездано небо, прекрасно поље, планине, 
цвеће и све остало што је Бог дао човеку. И удивљен тим 
лепотама Божијим он је узвикнио: „Шта ћу дати Господу, и 
чиме ћу му узвратити за све ово што је дао“. И ми данас 
браћо и сестре, долазећи овамо кроз нашу лепу Шумадију, 
видели смо прекрасне пределе, видели смо лепоту Божију. 
Дивне воћњаке, оранице, видели смо дивне Цркве, и дошли 
смо овде у ову дивну Богомољу од брвана направљену. Све 
је то дар и поклон Божији нама. И још много више од тога. 
Даровао нам је дивне Светитеље своје.  

Светог Великомученика Георгија, чији спомен данас 
славимо, који га славе данас као онога у мају месецу, као 
своју крсну славу. Даровао нам је Господ наше дивне 
Светитеље из рода нашега, који су нам оставили веру 
Православну, који су нам оставили диван пример, како 
треба живети у овоме свету ради онога света, ради вечнога 
живота. Даровао нам је Господ све оно што имамо и што 
нас окружује. Даровао нам је душу бесмртну, даровао нам 
је разум, језик за споразумевање и слављење Бога. И заиста, 
ми немамо чиме Господу да узвратимо за толика Његова 
добра и доброчинства, сем да се трудимо да будемо Његове 
верне слуге, да испуњавамо Његову Свету вољу, да му 
непрекидно благодаримо, и да живимо по Његовим 
заповестима.  

То је оно што Бог очекује од нас, Богу не требају никакви 
материјални дарови са наше стране. Он тражи чисто срце, 
јер чисто срце ће Бога гледати, Бога видети. У чистом срцу 



се Бог огледа. У души Бог обитава.  

Тако је Свети Великомученик Георгије, који је био млад 
војсковођа римскога цара Диоклецијана, али испуњен 
благодаћу Божијом и Духом Божијим, утврђен вером 
Хришћанском, он је смело и одлучно пред незнабожним 
царем исповедао своју веру, и зато био гоњен и зато био 
мучен страховитим мукама, Све је он то претрпео из 
љубави према Господу своме, као што је и Господ из љубави 
према човеку, претрпео све невоље овде на земљи и 
распеће на крсту, и смрт на крсту и погребење и васкрсао 
ради нас људи и ради нашега спасења. Ми само тиме 
можемо Господу показати делић оне љубави, коју је он 
нама показао. Јер он је пострадао за нас онда када су били 
незнабожци, када нису знали за Бога. Он је тада жртвовао 
себе ради нас људи.  

Данашње Свето Јеванђеље говори, какав је био свет до 
доласка Господа Христа. Људи нису знали за Бога, али су 
имали друштво са ђаволом. Ђаволи су тада у многима 
људима обитавали. Данашње Свето Јеванђеље говори један 
пример у земљи Гергесинској Гадари. Живео један човек 
бесомучан, ђавоиман који је био ван себе. Био је луд 
потпуно, није се облачио у одело, није живео по кућама, 
живео по гробницама по гробовима. Терао га је ђаво по 
пустињи како каже Јеванђеље. Био је страх и трепет за 
околину за људе. Нико није смео да прође путем, где је он 
тамо боравио. Био је опасан, нападао је људе. И гле, Господ 
има своју педагогију, има своју методологију, има своје 
планове. Господ је са својим ученицима и са народом који 
га је пратио, дошао у те крајеве Гергесијске у Гадару. И тај 
човек видећи Господа Христа, осетио је велику муку. Не он, 
него ђаволи у њему. Јер присуство Бога јесте мучење за 



ђавола. Као што је присуство ђавола, мучење за човека. И 
долази он и пада пред ноге Исуса и каже: „Што си дошао да 
ме мучиш?“ Јер само име Господа Христа, јесте мука за 
ђавола. Његово присуство је неподношљива мука. И пита га 
Господ благо: „Како ти је име?“ А он каже: „Легеон“. Јер 
многи ђаволи беху у томе човеку. И онда моле Господа: 
„Ако нас изгониш из овога човека, дозволи нам да уђемо у 
свиње“. Тамо је на брду пасло једно велико крдо свиња, 
кажу око 2000.  

И гле, Господ им допусти то. Само да их не шаље у пакао, 
само да их не шаље да остану сами са собом. Јер је тада за 
њих највећа мука, када ђаво остане сам. Његов боравак у 
човеку је за њега Рај. Он тада ужива да другога мучи. Па 
дакле макар у свиње и Господ допусти. Изађоше из човека 
демони, легеон читав уђоше у свиње и гле чуда. Толики 
легеон боравио је у једноме човеку и човек то трпео и 
подносио, годинама, дуго времена. А гле како ђаволи 
уђоше у свиње, свиње не могоше издржати њихово 
присуство, него навали с брега у језеро и утопише се у води. 
И ако свиње називамо нечистим животињама, прљавим, 
ваљају се у блату, симбол нечистоте. Оне ипак нису могле 
да издрже присуство нечистих сила у себи, и радије су се 
подавиле у води. А свињари који су чували стадо свиња, 
кад видеше шта се деси, побегоше, одоше у град и успутна 
села, и рекоше народу шта се десило.  

Народ узбуђен крете ка Господу Христу и гле сада, кад 
дођоше тамо, оног човека који беше ђавоиман, у којем 
беше легеон, који беше страх и трепез за њих, сада крај ногу 
Исусових седи обучен и паметан, вели Јеванђеље. Паметан. 
До тада није био паметан, био је луд, а сада седи паметан. И 
оно што је најинтересантније, народ уместо да заблагодари 



Богу на тој милости, што је њиховог суграђанина спасао тих 
мука демонских, они се уплашише и молише Исуса да иде 
из њиховога краја. Зашто, зашто? Били су много везани за 
своје свиње. Било им је жао, нису се радовали спасењу 
човека али су жалили за погибијом свиња. „Толику нам је 
штету овај човек нанео чим је дошао овде, ако остане са 
нама ко зна шта ће нас још све снаћи“.  

И Господ благи, послушан, без речи, без препирања, уђе у 
лађу и оде од њих. Овај човек излечени, који осети 
добротвора у Господу Христу, који га је ослободио тих дугих 
и дуготрајних мука од ђавола и демона, он настојаше да 
иде са Исусом, да буде са Њим, да га прати, да га слуша, да 
га гледа, да му благодари за то доброчинство које му је 
учинио. Тако паметан човек ради. Он сваком добротвору 
своме захваљује и благодари. Али гле, Господ не допусти 
му то, него му даде други задатак: „Иди, иди кући својој, 
иди у град и причај шта ти Бог учини“. Господ га је у том 
моменту учинио својим Апостолом. И то Апостол међу 
незнабожцима, да иде и да проповеда, шта? Сина Божијега, 
који је дошао да спаси род људски, који чини таква 
преславна чудеса. И он оде. Послушност је такође знак 
памети. Беше паметан и зато и послуша. Послуша Господа 
Христа, остаде ту и поче говорити како га је Господ Христос 
исцелио, шта му учини Бог.  

Браћо и сестре и данас има не један, има много 
ђавоиманих људи. Ко су ти људи? То су они који живе у 
греху, који се не кају, који у Бога не верују, који Богу не 
благодаре. Јер знајте, иза свакога греха који учинимо, крије 
се по један ђаво. Човек испуњен гресима, уствари у себи 
има легеон демона. Легеон ђавола. Не пројављују се они 
увек тако драстично као код овог Гадаринца, али су ту 



присутни. И шта треба да радимо? Треба да се трудимо као 
и овај да припаднемо Господу Христу, са молитвом, са 
покајањем, са вапајем: „Господе, ослободи ме, спаси ме, 
избави ме од ових демона мојих. Од гордости од сујете од 
мржње, од прељубе, од блуда, од свих нечистота, јер то су у 
ствари дела ђаволска.“  

Иза свакога греха крије се по један ђаво. И онда ће Господ 
учинити да и ми постанемо паметни као овај Гадаринац. А 
то значи да постанемо послушни Господу Христу. А Он је 
рекао својим Апостолима, преко њих свима нама: „Држите 
и чувајте све што сам вам заповедио“. Све заповести 
Његове треба да држимо, да по њима живимо, и да тако 
Богу служимо и Богу угађамо. Тако су чинили наши славни 
велики претци, тако је чинио Свети Великомученик 
Георгије, тако су Светитељи из рода нашега, од пре Светога 
Саве и од Светога Саве, до Светог Владике Николаја и Оца 
Јустина и осталих угодника и мученика из рода нашега, 
они су се трудили да по тој вери и по том примеру живе. И 
нама оставили тај дивни и славни пример. Да се и ми на 
њих угледамо, и тој вери учимо нашу децу и омладину. Јер 
смо дужни не само да их родимо и телесно одгајамо и 
школујемо, него да и душе њихове спасавамо. А спасавамо 
душе деце наше, ако у њих насадимо веру праву, веру 
Православну, коју треба да и ми да чувамо са сваким 
трудом, са сваком спремношћу. И да страдамо, и да будемо 
гоњени и прогоњени, и убијани, као што је Свети 
Великомученик Георгије. Јер само тако живећи браћо и 
сестре у овоме животу, ми припремамо себе за грађане 
Царства небескога, за живот вечни, којега је Господ својим 
доласком на земљу, донео и даровао људима.  

Нека је данас срећна и Богом благословена слава, Светог 



Великомученика Георгија оцу Николају, оцу Дамјану, 
сестри Јовани, и свима међу вама ко слави браћо и сестре, 
целом роду нашем, нека је Свети Георгије на помоћи 
својим молитвама, својим примером и својим 
заступништвом пред Престолом Божијим. А ми да се 
трудимо да својем животу још много, много година 
дочекујемо у здрављу, весељу и сваком духовном напретку 
овај дивни празник, и да славимо Оца и Сина и Светога 
Духа, кроза све векове и сву вечност. Амин. 


